

# 山西多地市民凌晨上街“等地震”

## 官方发布公告澄清“谣言”，消除公众恐慌情绪

新华社太原2月21日电 针对从20日下午到21日凌晨，在山西省晋中、太原、吕梁、长治、阳泉等地出现的“地震谣言”，并造成部分群众情绪紧张，走出家门、露宿街头的情况，山西及时采取了多项措施予以澄清，以消除公众的恐慌情绪。

由于听信“地震”传言，一些市民从21日凌晨开始走上街头“躲避地震”，太原市的一些公园、广场和交通干道的空旷地带停满了私家车。凌晨4点半左右，记者在太原市五一广场看到，宽敞的迎泽大街已变成了拥挤的停车场，不少群众都是听闻“地震”的传言，拖家带口来到这里。王女士说，她5点多钟接到朋友“有地震”的电话，随即和丈夫刘先生出门“避险”。

针对“地震谣言”引发的社会恐慌情绪，山西省主要领导要求各市及相关部门采取有效措施，迅速平息谣言，确保社会稳定。各市人民政府、山西省地震局通过电视、广播、网络、手机短信等多种形式，持续播发澄清信息。与此同时，山西要求公安部门迅速查出“地震谣言”来源，依法采取处理措施。

山西省地震局21日上午发布公告称：“近日有地震”的传言，请大家不要信传。保持正常生活、生产秩序。根据《地震预报管理条例》，只



市民涌上街头“等地震”。(据人民网)

有省政府才能发布地震预报，其他任何单位、个人都无权发布。”

山西省地震局局长赵新平提醒广大群众，不可轻信谣言，以

免引发不必要的恐慌，地震局如果监测到地震前兆或临震信息，会进行科学判定并及时上报省人民政府向社会发布。

通过一系列宣传和引导，到记者发稿时止，山西各市、县的恐慌情绪逐渐消除，社会秩序稳定。

# 春节假期 7 天新增病毒 54 万余个

## 钓鱼欺诈成最大威胁

新华社天津2月21日电 金山安全实验室发布最新病毒监测数据称，2月14日至20日，金山云安全监测中心共截获新增病毒543260个，拦截钓鱼网站以及相关欺诈类威胁近10万次。

金山安全实验室反病毒专家李铁军介绍，今年春节期间，网络安全方面依然不平静，从春节

前的“极虎”病毒爆发，到春节期间的“僵尸网络”病毒，再到春节后国家计算机病毒应急处理中心发布的“灰鸽子新变种”病毒预警，新老病毒齐登场，从控制用户电脑到盗号、盗取重要资料，广大网民的电脑依旧存在很大的安全隐患。

春晚带火了“春晚视频”

“小虎队”等热门词汇，由此引发的网络钓鱼威胁持续上升。据金山网盾春节7天的拦截数据显示，春节长假与春晚相关的钓鱼网站有近万个，这些网站大多以春晚中奖为诱饵，骗取用户钱财。网民在通过网络搜索“春晚视频”“小虎队视频”的时候，需要特别警惕病毒制作者利用这些视频捆绑病毒进行传播。

由于长假期间大量用户没能及时升级杀毒软件，所以造成了节后的互联网存在着种种安全隐患。金山安全实验室反病毒专家提醒广大用户，春节后上班第一天升级杀毒软件、系统漏洞修复以及垃圾邮件清理一个都不能少。

# 山东新泰 23 岁女孩当副局

## 网帖曝新泰提 7 个副局长 6 个 80 后

近日，网上出现一篇名为《令我十分震惊的任命公示》的帖子，发帖人“andybigfan”称，今年2月初，山东省新泰市（县级市）新提拔6名副局长，1名法院副院长，这7人中，有6名是80年代出生，最年轻只有23岁。“80后从此集体登上政坛”成为众多网友议论的焦点。20日下午，新泰市委组织部一位葛姓负责人回应网友质疑称，这次领导干部的提拔符合相关规定。

### 7 个副局长 6 人是 80 后

网友“andybigfan”在网上的帖子中展示了一份名为《新泰市公开选拔领导干部拟任人选公示》，称在公开报名、资格审查、统一考试、组织考察基础上，经新泰市委研究，拟任用7名同志担任副局级领导职务。

网友发现，最年轻的副局长王然2008年8月30日才通过公务员考试进入新泰市纪委工作，担任案件审理室科员不足2年。

记者登录新泰市政府网站，找到了这份公示，拟任的7位副局长或副院长有6名是80后，原职务多为办事员、书记员、科员等基层职务，拟任法院副院长或规划局、审计局、司法局、国有资产管理局的副局长。其中，年龄最小的是王然，女，山东新泰人，1986年7月出生，大学学历，管理学学士、经济学学士。

### 面试成绩远高于笔试

记者在新泰市政府网站上找到的相关公告显示，王然参加此次考试的成绩为笔试64.83分、面试86.00分、综合75.41分，而2008年，她参加公务员考试的成绩为笔试52.8分、面试79.2分、综合64.88，两次考试的面试成绩都远高于笔试成绩。

### 网友质疑

### 经验少能否胜任？

网友“guaxiaobu”称，新泰市是

全国百强县第25位，一次性提拔这么多大学毕业才几年的年轻领导，也升得太快了，经验少阅历浅，是否能胜任？为何不先提起来当主任，多积累点工作经验？

20日下午，记者联系到新泰市市委组织部，一位葛姓负责人表示，此次干部公开选拔的笔试是由山东省统一出题，新泰市组织的考试，面试则以面谈为主，提拔的程序符合相关规定。这么年轻，是否能胜任呢？葛称：“不好说。”

### 助理审判员直接任法 院副院长

在公示中，原岱岳区人民法院立案庭助理审判员刘婷婷，才25岁，拟任新泰市人民法院副院长，引起了众多网友关注。网友“ljs77588”说，助理审判员应该是法院里没有通过司法考试的工作人员，不能单独办案，当副院长是不是违反《法官法》了？按照规定，人民法院的院长、副院长应当从法

官或者其他具备法官条件的人员中择优提出人选。

新泰市市委组织部葛姓负责人解释，刘婷婷已经通过了司法考试，具备资格。

### 刚过试用期就升副 局长？

年仅23岁的王然担任国有资产管理局副局长成为质疑的焦点。

网友“在家过晚年”说，“一般人22岁大学毕业，就算当年直接考上公务员，一年多能出什么成绩？有重大发明？群众极度拥护？想不通啊，一年多也就刚刚熟悉岗位而已，马上就飞奔副院长了，想不通啊！”网友“变色蜥蜴”称，“刚过一年试用期就升任副局长，这么短的工作经验是否能胜任重要职务？”

对此，葛称，这些新提拔的干部在原工作岗位都有突出表现，记者要求其列举时，葛又称，“不好说。”(据《新民晚报》)

## 我国乡镇 通班车率达 98%

新华社北京2月21日电 记者从21日召开的全国农村公路工作电视电话会议上获悉，目前我国农村客运班车通达全国3.5万个乡、镇、55.3万个建制村，全国乡镇、建制村通班车率分别达到98%和87.8%。

据了解，截至2009年年底，全国共有农村客运车辆34万辆，农村客运站14万多个，农村客运线路近8万条，日均发班约100万个班次，农村客运班车通达全国3.5万个乡、镇、55.3万个建制村。

## 沪一回收站火灾 已致 6 人死亡

新华社上海2月21日电 21日下午4时左右，上海市青浦区华新镇一家废品收购站发生火灾，导致6人死亡，8人受伤。

21日下午4时13分许，上海市应急联动中心接到报警，上海市青浦区华新镇嘉松中路4490弄400-418号上海月胜废品收购有限公司一加工车间发生爆燃安全事故。接报后，上海市消防局迅速派出13辆消防车、143名消防官兵赶赴现场应急救援。消防部门于16时22分到场，发现事故单位废品处理加工车间现场6人死亡、8人受伤。

据初步调查取证，爆燃事故系家用化工品容器(塑料、金属制品)在粉碎过程中突然发生意外所致。

## 百度搜索引擎 张冠李戴惹争议 无锡太湖鼋头渚 “被划分”给福建

新华社南京2月21日电 “在百度中搜索‘太湖鼋头渚’，居然显示‘地址：福建省无锡市’。”近日一位网友在无锡某网络论坛上将这一发现公布于众后，知名网站百度将江苏无锡张冠李戴地“划分”至福建省的低级错误引来不少网友的戏谑。

根据网友帖子中的描述，记者于20日23点21分在百度网页搜索界面中输入“太湖鼋头渚”这一关键词，搜索结果的第二项显示的正是“百度地图”中的搜索内容，其中赫然标注着“地址：福建省无锡市”，而在电话一栏中则写着“0510-028-85568253”，既出现了无锡的电话区号“0510”，又出现了成都的电话区号“028”，让人莫名其妙。

百度如此显而易见的错误引来了不少网友对其搜索功能的戏谑，一时间成为笑柄。有网友表示，“希望不是无锡人把自己的4A级景区鼋头渚卖给福建人了”；也有网友猜测：“难道鼋头渚被福建团购了？！”

无锡市园林景区票务营销公司相关负责人表示，目前他们并没有委托百度对太湖鼋头渚等公园景点做推介，也不明白为什么百度能把无锡的太湖鼋头渚风景区“划分”到福建省。